RELATÓRIO 2

Preparação e Padronização de Soluções

Nome: ____________________________________________
N°.USP: _________

Nome: ____________________________________________
N°.USP: _________

Professor: ____________________________________________________________

Parte A:
Padronização de Solução de HCl
A1. Cálculos:

1. Calcular a quantidade de hidróxido de sódio necessária para preparar 500 mL de uma solução aquosa com concentração aproximada de 0,1 mol L-1.

2. Calcular a molaridade do ácido clorídrico comercial e o volume necessário deste para preparar 250 mL de uma solução com concentração aproximada de 0,1 mol L-1 – utilizar os dados do rótulo.

3. Calcular a massa de ácido oxálico necessária para neutralização de 25 mL de solução de NaOH 0,1 mol L-1.

4. Estimar o volume de solução de NaOH 0,1 mol L-1 para neutralizar 25 mL de solução de HCl 0,1 mol L-1. Esta estimativa será usada na Parte A3 para agilizar a titulação e prevenir a invalidação da titulação da 1ª amostra.

A2. Preparação e Padronização da Solução de NaOH 0,1 mol L-1
	Massa de NaOH: _______________ ( _________ g

	
	Amostra 1
	Amostra 2
	Amostra 3

	Massa de ácido oxálico (g)
	       ________ 
	      ________ 
	     ________ 

	Volume da bureta
	
	
	

	Inicial (mL)
	       ________ 
	      ________
	     ________

	Final (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Concentração da solução de NaOH (mol L-1)
	       ________
	       ________
	       ________

	Valor médio da concentração de NaOH: ____________ ( _________  mol L-1


A3. Preparação e Padronização da Solução de HCl 0,1 mol L-1
	
	Amostra 1
	Amostra 2
	Amostra 3

	Volume da bureta
	
	
	

	Inicial (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Final (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Concentração da solução de HCl (mol L-1)
	       ________
	       ________
	       ________

	Valor médio da concentração de HCl: ______________ ( _________  mol L-1


Parte B:
Diluição de Soluções

B1. Diluição de ácido clorídrico (1:1)

	
	Amostra 1
	Amostra 2
	Amostra 3

	Volume da bureta
	
	
	

	Inicial (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Final (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Concentração da solução de HCl (mol L-1)
	       ________
	        ________
	       ________

	Valor médio da concentração de HCl: _______________ ( _________  mol L-1


B2. Diluição de ácido clorídrico (1:4)

	
	Amostra 1
	Amostra 2
	Amostra 3

	Volume da bureta
	
	
	

	Inicial (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Final (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Concentração da solução de HCl (mol L-1)
	       ________
	       ________
	       ________

	Valor médio da concentração de HCl: _______________ ( _________  mol L-1


B3. Diluição de ácido clorídrico (1:10)

	
	Amostra 1
	Amostra 2
	Amostra 3

	Volume da bureta
	
	
	

	Inicial (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Final (mL)
	       ________
	       ________
	       ________

	Concentração da solução de HCl (mol L-1)
	       ________
	       ________
	       ________

	Valor médio da concentração de HCl: _______________ ( _________  mol L-1


Cálculos e questões

1. Construir uma tabela de molaridade de cada uma das soluções de HCl preparadas (Partes A3, B1, B2 e B3).

2. Comparar e discutir as concentrações determinadas nas partes A3, B1, B2 e B3.

3. Considerando que 24 mL de solução de NaOH são requeridos para neutralizar 36 mL de solução de H2SO4. Utilize o valor médio da concentração de NaOH obtido em A2 para determinar:

a) molaridade do ácido

b) concentração do H2SO4 em g L-1
c) porcentagem em peso de H2SO4 (densidade = 1,05 g mL-1)

4. Conclusões.
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